



ΕΡΓΑΤΗΣ

ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΛΗΣ

Διευθύνεται από: Υπεύθυνος: Γράμματα: 'Ανταποκρίσεις: 1η Χρονιά - 28ο φύλλο Συνδρομές: 'Εσωτερικού: Κυκλοφορεί κάθε Δευτέρα
ΣΥΝΤΑΧΤ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΩΡΓΗΣ ΧΕΙΜΑΡΙΑΔΗΣ ΔΕΥΚΩΣΙΑ - ΔΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 1 ΔΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΟΝΙΑΤ. 10/- ΕΞΑΜΗΝΗ 5/- ΤΙΜΗ 1 ΓΡΟΣΙ

Η εργασία μας μπορεί πραγματικά να κάνει να γεννηθούν αμφιβολίες και να διεγείρει τη δυσπιστία, μα ΟΧΙ προς την ΕΞΑΝΑΣΤΑΣΗ, αλλά προς τους στυγαλιστές της. Κι' αυτός ίσα-ίσα είναι ο σκοπός που βάλαμε. Γιατί η ΑΔΗΘΕΙΑ κι' όχι το ψέμα είναι ο κινήτρος της προόδου.
(ΤΡΟΤΣΚΥ)

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΕΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΑΣ ΑΝΤΙΤΑΞΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΜΑΣ ΕΠΙΘΕΣΗ

Δέ μπορούμε να γίνει διαφορετικά. Όλη η αντίδραση συνασπίστηκε για να χτυπήσει το μεγαλειώδες αγώνα των μεταλλωρύχων, που συνεχίζεται επί 2 1/2 δόκιμους μήνες με το ίδιο σθένος κι' αποφασιστικότητα όπως και την πρώτη μέρα. Έγκλημα και κρέατος, τοκογλόφοι και έμποροι, εργοστασιαρχές και τσιφλικάδες, τραπεζίτες και νεοσυτρεχνιακοί λακέδες, συνασπίστηκαν για να χτυπήσουν το οργανωμένο προλεταριάτο και να το ρίξουν ξανά πίσω στα μαύρα χρόνια της καταπίεσης και της παρανομίας. Πρώτα ο Πολύκαρπος ξεσπάθωσε ενάντια στην ήγεια του κινήματος και, σαν ένας φανερός χαφιές, ουστήρισε στο ξένο καταπιεστή τη σύλληψη και φυλάκιση της εργατικής ήγειας. Σχίζει τα ρούχα του κι' απειλεί το πάν, γιατί—λέει—ή ήγεια... ώργάνωσε κι' εξέτελε τις δυναμιστικές απόπειρες ενάντια στα τοιράκια και τους πράχτορες του 'Αμερικάνικου Ιμπεριαλισμού.

Από την άλλη, έρχεται ο Μακάριος, σενοτάρατος τον Πολύκαρπο, με τους 'Σταυρούς', 'Θεούς', και 'εργολάγους' του να ουστήριε, σαν ένα πληρωμένο πράχτορα, στους απεργούς να στραφούν πίσω στη δουλειά τους κι' ο 'Θεός' θά 'εναποποιήσει τα αϊτήματά τους, 'Αν ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΑ'!!!

Η δεξιοφροσύνη, ενώ καταπνίγει τη γλώσσα της για τους σκοτωμούς και το ανθρωπομάζωμα των απεργών, που κάνει καθημερινά η αστυνομία, δε χάνει ούτε ευκαιρία που να μη φωνάξει πως απειλείται η ζωή του... λαού (!) από τις... δυναμιστικές απόπειρες των 'άνηκουμομμονιστών'!

Και σ' εμπύστασμα των πιο πάνω, έρχεται η ξένη Ιμπεριαλιστική Κυβέρνηση να δηλώσει πως... 'δεν μπορεί να επιμείνει, γιατί δεν της επιτρέπει ο Νόμος!'! Και μάλιστα, πιο κάτω, όχι μονάχα δικαιώνει τη δολοφονική στάση των οργάνων της απέναντι των απεργών, μα απειλεί τους θά 'χτυπήσει την β' ανά που τη ρίχνει πάνω στη ράχη των απεργών και της ήγειας τους, λέγοντας πως οι μέθοδοι αυτές 'αποτελούν απειλήν διά την κοινότητα εν γένει και όλοι οι όρθροφρονούντες θά σινασπισθούν διά την καταπολέμηση της' (!)

Μα οι προλεταριοί της Κύπρου, κι' οι σύμμαχοί τους πρωτοχρησάτοι κι' άρχοντες, ένα μονάχα τάζανε να σκοτώ τους: ΤΗΝ ΠΛΕΡΙΑ ΚΙ' ΟΛΟΚΑΗΡΩΤΙΚΗ ΝΙΚΗ! Τίποτας—δε—μπορεί να τους λυγίσει τη θέληση ν' αγωνιστούν ως το τέλος. Μάθανε να κρινουνε και να ξεχωρίζουνε τους εχθρούς τους, όπως μέσα κι' αν φρέσσουνε.

Ας οι καταλάθουνε όλοι οι λογής-λογής εχθροί των προλεταρίων: Οι απειλές για σύλληψη της ήγειας και των πρωτοπόρων μαχητών της εργατικής τάξης, δε μπορούν να πτοήσουν το ήθικόν και να κάμψουνε τη θέληση των αγωνιστών για τη νίκη. 'Ηγεια και λαός είναι ένα. Δέ μπορεί, μέσα σ' αυτό το μεγαλειώδες αγώνα, να ξεχωρίσει ο καταπιεστής ήγεια και μάζα. Γιατί όλοι οι αγωνιστές είναι στην πρώτη γραμμή του α-

γώνα, όλο το προλεταριάτο της Κύπρου είναι πάνω στις επάλξεις. Ένα συλλαμβάνει και δέκα πέρνουνε τη θέση του. Δέ μπορεί, όσα μέσα κι' αν χρησιμοποιήσει, να λυγίσει το ήθικόν των αγωνιστών μας. Ούτε αυτούς τους 'θεούς' και τους 'Σταυρούς' της κι' αν χρησιμοποιήσει. Οι προλεταριοί μάθανε τι σημαίνει Ορθότητα και Έγκλημα. Τόσα χρόνια μέσα στα τ'εσθαθα και σκοτεινά έγκρατα της γής κανένας 'Θεός' δεν τους 'έλυπησε', ούτε τους χάρισε μιάς στιγμής εδύτχια. Αυτόι χαροπαλεύανε και θράζανε το μετάλλευμα από τα βάθη της γής, κι' οι άλλοι τσουγκρίζανε τα χευσά πατήρια τους πίνοντας και διασπείδοντας σε θάρος του λαού. Δεν είναι γι' αυτούς οι 'Θεοί' ούτε οι συστάσεις του 'έμπροσώπου του στη γή', του καινού πράχτορα του 'Αμερικάνικου και ντόπιου κεφαλαίου.

Μα ούτε και οι απειλές της ξένης Ιμπεριαλιστικής κυβέρνησης είναι ικανές να σπάσουνε τη γεραντίνα θέληση των αγωνιστών μας. Ξέρει πολύ καλά η Κυβέρνηση πως οι προλεταριοί της Κύπρου δεν πτοούνται από τέτοιες απειλές. Πέρασαν πολλές τέτοιες δοκιμασίες. Ούτε η φυλάκιση της Π.Σ.Ε., ούτε οι πολύχρονες φυλακισίες αγωνιστών, ούτε το σημερινό ανθρωπομάζωμα στην περιοχή των μεταλλείων, μπορεί να φέρει αποτέλεσμα. Μονάχα ν' αντίθετο: να φωντάσει την άγανάχτη και ν' άσφαλώσει τη θέληση γι' αγώνα.

Ο καιρός περνάει και κανένα σημάδι, για λύση της άπεργίας. 'Ο καθένας καταλαβαίνει πως ο αγώνας, δε μπορεί να κερδηθεί με την άναμνη. Χρειάζεται κινητοποίηση. ΜΑΖΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ. Το παράδειγμα των συναδέλφων μας των άλλων χωρών ές μας δείξει το δρόμο. Οι τελευταίες άπεργίες στη Γαλλία και 'Ιταλία ές γίνονε για μιά παράδειγμα για μίμηση. 'Ολη η εργατική τάξη της Κύπρου ές σταθεί στο πόδι. Μι τα λεπτά μονάχα, δε λύνεται ο αγώνας. Χρειάζεται η ήθικη ένιχωση. Κι' έκι 'Αναθημαίση. 'Ενίχωση στην πράξη. Τόπα με κι' άλλοτε. ΜΟΝΑΧΑ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ. Να κινητοποιηθούν άμεσα τα νεοραγικά επαγγέλματα. Να χτυπήσουνε και Κυβερνητικοί και αντίδραση στο νεοραγικό τους σημείο. Οι φουμάδες, οι τυπογράφοι, οι άχθοφοροί, σωφιστηδες κι' εργατές μεταφορών, οι ερδοφρομιοί και τηλεγραφικοί-τηλεφωνικοί υπάλληλοι, οι εργατές ηλεκτρισμού, όλοι έρπειν να κινητοποιηθούν γεά να εκδύσουνε την ποθητή για μιά λύση, την ικανοποίηση των αιτημάτων των απεργών μας. Οι νόμοι και τα διατάγματα πάντοτε γίνονται από το λαό. Και σ' αυτή την περίπτωση ο λαός θ' αναγκάσει την Κυβέρνηση, να κάνει το νόμο για την επέμβαση της ύπερ των απεργών. 'Αλλά μονάχα με αγώνα, μονάχα με τη μαζική πάλη. 'Ο καιρός περνά. Δέ μπορούμε ν' άφίρουμε την άπεργία να έκαυλιστεί. 'Εμπρός, σύντροφοι. 'Ας μη πτοηθούμε από τις απειλές και τη βία. 'Η νίκη εξαργάται από έμάς. ΚΑΙ ΘΑ ΤΗΝ ΚΕΡΔΙΣΟΥΜΕ!

ΑΠ' ΑΦΟΡΜΗ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

Πήραμε και δημοσιεύουμε την πιο κάτω επιστολή της Επιτροπής του Α.Μ.Ο.Λ. Λάρνακας, σχετικά με τη διάλεξη για τους μεταλλωρύχους που δόθηκε στο πιο πάνω σωματείο την Κυριακή 15.2.48: 'Παρακαλούμε την διεύθυνση της εφημερίδας σας, όπως μας παραχωρήσει λίγο χώρο διά να δημοσιευθεί το άνακοινωθέν του Σωματείου μας. 'Ο 'Εργάτης' έζητησαν να έκμεταλλευθεί μίαν ύπόθεσιν που είναι εις θάρος και των τρωσκιστών, γιατί πραγματικά έλαμψαν διά της άπουσίας τους, από αυτήν την πρακτική δουλειά διά τους μεταλλωρύχους.

'Εχουμε υπ' όψιν μας ποιοί είναι οι σκοποί τους. 'Εξέκινσαν τη κριτική στο μέσον του 'Αγώνος των Μεταλλωρύχων. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να κρίνει και να κατακρίνει προτού κλειση ένας αγώνας και ποιοί άκολουθούν αυτήν την τακτική θλάπτουν το κίνημα και εις διασπαστές. 'Εάν νομίζουν ότι αυτό το εργατικόν κέντρον θά τους δώσει τροφήν, διά να τραφούν, αταπατώνται. Το Α.Μ.Ο.Λ., ήργάσθη και θά έργασθη να τους άφαιρέση την τροφήν από εκείνους που τους τρέφουν.

'Καταδικάζουμε τον επιστολογράφον διά την ένεργειάν του, που χωρίς να πάρη την άδειαν του σωματείου, έστειλε αυτές τές ειδήσεις. 'Επίσης και διά την δημοσίευσιν της όμιλλας στον 'Εργάτην', χωρίς την άδειαν της επιτροπής. 'Εκ της 'Επιτροπής. 'Ο Γραμματέας.

και μιά λέξη για τους Σταλινικούς, που όχι μόνο δεν λάθανε μέρος στη διάλεξη, μα, αντίθετα, στη σαμποτάρανε με όλες τους τις δυνάμεις και με όλα τα μέσα (από τη συκοφαντία ως την άπειλή, κι' από την άπειλή ως το ψέδος).

Πιο κάτω, η επιστολή αναφέρει πως η κριτική μας για τη στάση της ήγειας της Λάρνακας απέναντι στη διάλεξη είναι διασπαστική ένεργεια για τον αγώνα των Μεταλλωρύχων. 'Ακριβώς το αντίθετο συμβαίνει, φίλοι του Α.Μ.Ο.Λ. Σκοπός μας πάντα ήτανε και είναι η κριτική κι' η σωστή έχτιμηση της πορείας μίανού αγώνα. 'Αν δεν κρίνουμε και κατακρίνουμε τυχόν παραστρατήσεις όποιωνδήποτε κατ'α τή διαρκεία το ό αγώνισ, τότε πότε πρέπει να το κάνουμε; Μετά τη λήξη του αγώνα; Αυτό δεν μπορεί να το διασπαστεί κανένας συνετής άγωνιστής, γιατί αν δεν περιφρουρήσει και δεν υποδείξει το σωστό δρόμο που πρέπει ν' άκολουθήσει ένας αγώνας, δεν μπορεί να διομαζέται άγωνιστής. Καθήκον του είναι να μιτεί μέσα στον αγώνα, να τον κάνει χτήμα του, να ρίξει όλες του τις δυνάμεις στο πεδίο της μάχης και τ'αυτό σωστό να νά δειχτεί το σωστό δρόμο που πρέπει ν' άκολουθήσουν οι εργατές και νά καταπατήσουν με το ίδιο σθένος όλες τις τυχόλοξοδρομήσεις και προδοσίες όποιωνδήποτε, είτε αυτοί βρίσκονται μέσα στους άπλους άγωνιστές είτε έπι κεφαλής είτε ΕΞΩ από τον αγώνα. 'Αν δεν το κάνει αυτό κι' έρπειν στο τέλος, μετά το πασιόριμα, να κάνει την κριτική του, θά ναι άργά, πολύ άργά, για να προλάβει ή να ερθώσεται κατάστασι, που δημιουργήθηκε, ενώ αυτός στεκότανε άπαθής και... περιμένε να τελειώσει ο αγώνας για να εκρίνει και να κατακρίνει την πορεία του.

'Επίσης, η έπιτροπή του Α.Μ.Ο.Λ. κατακρίνει την ένεργεια του 'επιστολογράφου' μας, γιατί μιά έστειλε την έδηση... χωρίς να πάρη την άδεια του σωματείου! Είναι πολύ άστοχη η 'καταδίκη' αυτή του επιστολογράφου μας, γιατί άλλοίμονο αν για την κάθε έδηση που δημοσιεύεται στις διάφορες έφημερίδες (συνέχεια στη 2η σελίδα)

'Όπως φαίνεται ξεκάθαρα από την πιο πάνω επιστολή, η όλη διαμαρτυρία της επιτροπής του Α.Μ.Ο.Λ., είναι προκατελημμένη και σκοπό έχει να δικαιολογήσει τη σαμποταριστική στάση των σταλινικών απέναντι στη διάλεξη. Κατηγορεί τους τρωσκιστές Λάρνακας πως 'έλαμψαν διά της άπουσίας τους', ενώ άγνωστοι γεγονός του σωματείου κ' έμμερος της διάλεξης έκι μέρους των Σταλινικών. Βέβαια κι' οι αντίθοφοι της Λάρνακας είναι κατακρίτοι, γιατί δεν πήρανε μέρος στη διάλεξη. Μά αυτό το γεγονός δεν έπρεπε να περράξει τόσο τα νεύρα της επιτροπής του Α.Μ.Ο.Λ., και να κατηγορησει με τέτοιο τρόπο τους τρωσκιστές και να μη αναφέρει έστω

ΜΕ ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ ΦΑΚΟ

ΤΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ

Γιορτάζουμε την περασμένη Πέμπτη, 25 του Μάρτη, όλοι οι άστοί, μεγαλέμποροι και μεγαλοκαρχάδες του πλούτου, την επέτειο της 'εθνικής άναστάσεως του γένους'. Και μαζί κι' αυτούς όλοι οι λογής-λογής λακέδες τους. Κι' ενώ που ξεπερνά τα όρια της άνωθείας των σταλινικών εν' η προσπάθειά τους να ξεπεράσουν σ' έπειδείξεις και τυμπανοκρουσίες, για τη 'μεγάλη ιστορική επέτειο', τους άστοιούς κεφαλαιοκράτες έκμεταλλεύονται.

Κι' ο καιρός προλεταρίος διερωτάται: 'Όλα καλά και άγια. Μά τί κέρδισε ο αγώνας της τάξης μου από όλα αυτά; Μήπως κι' αυτό τον τρόπο, με τα πανηγύρια και τους γιορτασιούς, θά λυθόνε τα προβλήματά που άπασχολούνε την τάξη μου; 'Η κι' αυτό τον τρόπο θά κερδίσει την άπελευθέρωση μου από τη σκλαβιά του ξένου καταπιεστή και την έκμετάλλευση των κεφαλαιστών που μαζί γιορτάζουμε προχτές την Πέμπτη την άνοδό τους στην έξουσία;'

Η 'ΕΝΩΜΑΤΩΣΗ'

'Εννοεί πρι λίγες μέρες ή 'ένωμάτωση της Δωδεκανήσου στο έπίσημο 'Ελληνικό κράτος', το κρέατος της βίας, της έκμετάλλευσης και της καταπίεσης. Κι' οι καινούργιοι άπέναντες του Δωδεκανησιακού λαού, ή άστική τάξη της 'Ελλάδας, στείλανε για δώρο στο λαό της μαρτυρικής Δωδεκανήσου ένα καρδέι γεμάτο λογαφορούς του φασιστικού τέρατος, που λέγεται 'έκλεγκμένη Κυβέρνηση του 'Ελλη-

νικού λαού', και κάμποσους δι-οικητές και ύποδιοικητές, οι πρώτοι για να επιβάλουνε τη 'δουτική δημοκρατία' κι' οι δεύτεροι για να οργανώσουνε κατ'α τον καλύτερο τρόπο την έκμετάλλευση του Δωδεκανησιακού λαού.

'Αλλά, ή έπιτροπή της τάξης του λαού άπλώσε άλλαξε τόνομα: 'Από μάρκας 'Ιταλικής έγινε μάρκας 'Ελληνικής νεοφασιστικής. 'Αλλάξε ο Μανώλης, κι' έβαλε τα ρούχα άλλωθώς....

ΤΙ ΗΤΑΝΕ ;

Γράφει το άπογευματινό έντυπον των Σταλινικών της σιερ. Παρασκευής, σε σημείωμά του υπό τον τίτλον 'χαίροντες και πανηγυρίζουν': '... ή μαρτυρική αυτή η μεγαλόνησος ή όποια τόσα προσέφερε χθές απόμαυρά διά τον ού τω καλούμενον πόλεμον της έλευθερίας, δεν πρόκειται να άπολάσση ούτε πών του στοιχειώδους δικαιώματος της αυτοκυβερνήσεως...'

Τό πιο πάνω άπόσπασμα μιάς βάζει σε σοβαρές σκέψεις. 'Εμείς πάντοτε έλέγαμε και λέγουμε ακόμα πως ο τελευταίος παγκόσμιος πόλεμος ήτανε Ιμπεριαλιστικός, στην ουσία του, άσχετα με τις διακηρύξεις των μετεχόντων. Και γι' αυτή μας τη στάση μιάς κατηγορούσανε οι σταλινικοί πως ήμασταν 'έχθροι των φιλευθέρων λαών' κ. λ. π. Τώρα τί πάθανε κι' άλλαξανε χαρά; 'Ερρόσαν γραφονε σ' έν τυπό τους αυτό πως ο πόλεμος ήτανε 'ού τω κ' α λού με νος ό π ε ς, τής έ λ ε υ θ ε ρ ί α ς', μαζούν να μιάς άπαντήσουνε τι πραγματικά ήτανε;

Υπεύθυνος: Γ. Χειμαρριάδης. 'Οδός 'Αγ. Αντωνίου 'Αρ. 1 Τύπος: Χρ. Γ. Σταυρινίδης & ΥΙών Λυκούργου 7, Λευκωσία

ΤΑ ΓΑΥΓΙΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΤΑΛΙΝΙΚΩΝ

Η ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ Κ' ΟΙ ΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ ΦΥΛΛΑΔΕΣ

'Η φασιστική φυλλάδα 'Εθνος' (της 24ης του Φλεβάρη 1948) (όπως και άλλες αντιδραστικές φυλλάδες) αντίγραφε την αντιθρονητική θέση μας (και κριτική) για να τη στρέψει ενάντια στους πολιτικούς (όχι τα εικονικά) σταλινικούς αντιπάλους μας - 'εκερδίζοντας' έτσι άναίμαχτη ενέκρη...'

μαρξιστικής κριτικής-πολεμικής μας άπομέρους των κοινών θανασιωμάτων ταξικών μας εχθρών. Μά, δε μπορούμε να κάνουμε κι' άλλωθως. Δεν μπορούμε, δηλ. να μη κάνουμε το κριτικό κι' αυτό κριτικό μαρξιστικόν μας καθήκον απέναντι στην τιμημένη ιστορία της τάξης μας-δε μπορούμε να το 'φανατοποιήσουμε καν στο όνομα ότι μιάς επιτρέπεται να γίνουμε (συνέχεια στη 2η σελίδα)

ΗΤΑΝΕ ΔΥΣΦΗΜΙΣΤΙΚΗ;

Η ΔΙΑΛΕΞΗ ΣΤΟΝ ΑΜΟΛ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΡΥΧΩΝ

Τό κίνημα των μεταλλωρύχων, και γειακιό ο μεγαλειώδης άπεργιακός αγώνας, που διεξάγεται αυτή τη στιγμή, δεν είναι τίποτε το καινούργιο, μα δεν άποτελεί τούτο μιά νέα έκδήλωση των άριστερών στοιχείων του τόπου μας σε θάρος μιάς ζένης έπιχείρησης, όπως δοκίμασε ο κ. Χέντριξ να παρουσιάσει τον αγώνα των μεταλλωρύχων μας. Πραγματικά, ο σημερινός αγώνας των μεταλλωρύχων έχει θεαθεί τις ρίζες του, την προέλευσή του, μέσα στο παρελθόν, γιατί είναι πάνω άπό δέκα σωστά χρόνια, που οι μεταλλωρύχοι δουλεύανε σκληρά και προετοιμάζανε

αυτό τον αγώνα. Και δουλεύανε μέσα σε συνθήκες άλειψωθής βίας και άχαλίωθής τρομοκρατίας, άποκατωρθώσανε, στα 1939, να πετύχουνε για πρώτη φορά την έπίσημη άναγνώριση της συντεχνίας τους. Μεσαλώθησε, όμως, ο δεύτερος παγκόσμιος πόλεμος, το κλείσιμο των μεταλλείων μας, και τ' όλο κίνημα των μεταλλωρύχων σμπαράλιασε με τη στρατολόγησή του μεγαλύτερου μέρους των εργατών και την ύποχρεωτική έγκατάλειψη της περιουσίας των μεταλλείων από το ύπόλοιπο μέρος του όγκου τής έργατίας, που έλάμισαν τις πόλεις, με την έπιβία να προσληφθούν σ' άλλ-

λες έπιχειρήσεις. 'Ετσι, τό κίνημα των μεταλλωρύχων, που άνετύχθη προπολεμικά, χάθηκε κυριολεκτικά με την έκρηξη του πόλεμου. 'Από τη στιγμή, όμως, των μεταλλωρύχων μας δε χάθηκε καν οι στερήσεις, οι καινούργιες και τα θάσανα, τα κύρια χαροχρηστικά γνωρίσματα της καλής θέλησης των ζένων διαχειριστών της 'Εταιρείας για τη 'σβεστίωση' της θέσης των εργατών τους.

Κ' είναι γι' αυτό τό λόγο, που, με τό τερματισμό του πολέμου, όσοι από τους μεταλλωρύχους μπορέσανε να θολωθούνε και να άποκατασταθούν μόνιμα σ' άλλο έπάγγελμα, δεν γύρισαν πίσω στις περιοχές των μεταλλείων. Μά είν' έξ ίσου γι' αυτή τό λόγο που κι' όσοι από τούς προπολεμικούς μεταλλωρύχους γύρισαν πίσω στον Μινόμπαρο (την Κ.Μ.Ε.), δουλέψανε θρασύτητα μέσα στη έπιχοσμήνη, για πέντε τόσα χρό-

νια, όργανωση των μεταλλωρύχων, για να μη θρεθόνε στην άνάγκη να ζούνε και πάλι κάτω από τις βίβες θύλας οίκονομικές συνθήκες, πριό ζούσανε σ' όλη τη προπολεμική περίοδο στα μεταλλεία της Κ.Μ.Ε. Στην πάλη τους όμως αυτή συνιπήσανε την πιο άγρια αντίδραση της 'Εταιρείας και των λακέδων της. Κανένα όμως έμπόδιο δεν μπορούσε να σταματήσει, να κάμψει και να μαράνει τούς μεταλλωρύχους μας, γιατί ή ύπόθεσή τους έκλεινε μέσα της θουδ τό δικιο, γιατί, παρά τη μεγάλη κοσμογονία που συντελέσθη όστερα από τό δεύτερο παγκόσμιο ματοκύλισμα, οι συνθήκες της διαβίωσης και γενικά ό θρο της δουλειάς των μεταλλωρύχων, σε σύγκριση με την προπολεμική περίοδο, έχι μόνο δεν άλλαξανε προς τό καλήτερο, μά, αντίθετα, χειροτέρανε ακόμα πιο πολύ. (συνέχεια)

« ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΑΛΗ »

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (4η ΔΙΕΘΝΗΣ)

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΓΙΑ ΤΗΝ "ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΕΠΕΤΕΙΟ"...

ΜΕ ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΝ ΚΟΚΚΙΝΟ ΟΧΤΩΒΡΗ ΚΙ' ΟΧΙ ΤΑ ΣΚΟΥΡΙΑΣΜΕΝΑ ΕΙΔΩΛΑ ΤΟΥ 1821

Την 25 του Μάρτη τη γιορτάζουμε σαν μέρα «εθνική» «λαϊκή» κ.τ.λ. οι Έλληνες καπιταλιστές και τα κόμματα τους...

Το ίδιο είναι μια άπατη που γίνεται σε βάρος του λαού και της μαχητικής του πρωτοπορίας...

Ετσι το σοβινιστικό δηλητήριο ανακατεύεται με το θρησκευτικό άφιον...

Κάτω από το ζυγό της φεουδαρχικής Τουρκικής Αυτοκρατορίας, το Έλληνικό Έθνος έμεινε περίπου τετρακόσια χρόνια...

Αν είναι τυχαίο και το γεγονός της σύνδεσης της 25ης του Μάρτη...

Το προλεταριάτο, όμως, σαν η μόνη επαναστατική, σαν η μόνη προοδευτική τάξη της σημερινής κοινωνίας...

ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

(συνέχεια από την 1η σελίδα) χρειάζοταν... άδεια από τους άμεσα έπηρεαζόμενους...

Και τέλος η επιτροπή κατακρίνει την ενέργειά μας ως δημοσιεύουμε τη διάλεξη στον «Εργάτη»...

Και κάτι άλλο: Φροντίσαμε να δημοσιευτεί η διάλεξη αυτή για να πληροφορηθούν οι Έλληνες...

ΟΙ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΕΣ ΩΡΓΑΝΩΝΟΥΝ ΤΟ ΝΕΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΜΑΤΟΥΚΙΣΜΑ

ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ Κ' Η ΗΘΙΚΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ!

Ο Αμερικάνικος καπιταλισμός αναπροσαρμόζει την οικονομία του και τη στρατιωτική μηχανή του...

Το ότι μερικοί Αμερικάνοι καπιταλιστές αντιλαμβάνονται τι θα πάθουν...

Οι Αμερικάνοι ιμπεριαλιστές μας θυμίζουν τους Γερμανούς Φασιστές...

Υπέδειξε πως το δόγμα τούτο δε θύγε κανένα καλό αποτέλεσμα...

ΣΤΑΛΙΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΕΣ

ΟΜΟΛΟΓΟΥΝ ΤΗ ΧΡΕΩΚΟΠΙΑ ΤΟΥΣ

Ο Γ.Γ. του Ιταλικού Κομμουνιστικού Κόμματος (Σταλινικό), μιλούσαν μπροστά στο 27ο συνέδριο του κόμματος...

ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Η ΚΟΜΜΟΥΝΑ ΤΟΥ ΠΑΡΙΣΙΟΥ

Η διοίκηση της Κομμουνίας αποτέλεσθη πάνω στην πλήρη προλεταριακή δημοκρατία...

Η ΣΥΝΤΑΧΤ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ «ΕΡΓΑΤΗΣ»

καί το μόνιμο στρατό και τον αντικατέστησε με τον Ενοπλο Λαό...

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ

(συνέχεια από την 1η σελίδα) προδότες της τάξης και ιδεολογίας μας...

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ

(συνέχεια από την 1η σελίδα) προδότες της τάξης και ιδεολογίας μας...

Κι' ο Ιταλός Σοσιαλιστής ηγέτης της πλειοψηφίας του Ιταλικού Σοσιαλιστικού Κόμματος...

Η Κομμούνια άρχισε να οργανώνεται. Στις 26 του Μάρτη...

Η Κομμούνια άρχισε να οργανώνεται. Στις 26 του Μάρτη...

Στις 16 τ' Απριλίου καταργήθηκε η νυχτερινή εργασία των άρτεργατών...

«Καθώς η Κομμούνια, γραφεί ο Έγκελς, απαρτιζόταν μονάχα από εργάτες...

«Εμείς — ο μαρξιστές — είμαστε ορκισμένοι να ληφθούμε...